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P O ST Á S DOLGOZÓ

Az irányítószám rendszer t
Már előző számunkban hírül adtuk, a Magyar Posta 1973. 

január 1-től bevezeti az irányítószám-rendszert. E változás 
megkönnyíti a manuális kezelési rendben a feldolgozást, majd 
a későbbiekben lehetővé teszi a nagyarányú gépesítést, auto­
matizálást.

Elnökségünk egyetért az irányítószám-rendszer bevezeté­
sével, feladatának tartja a tájékoztatást, felvilágosítást és meg­
győzést. A postás dolgozók körében kifejtendő széles körű 
politikai tömegmunkával nyújt segítséget az irányítószám­
rendszer jelentőségének megértéséhez, zavartalan bevezetésé­
hez. Szaktársaink szerte az országban legyenek lelkes propa­
gálói a jelentős kezdeményezésnek. Elsősorban azok, akik na­
ponta közvetlenül kapcsolatban állnak a közönséggel — túl a 
kiadott utasításokon, rendelkezéseken — ismerjék az irányító­
szám-rendszert, értsék alkalmazását. Az új feldolgozás több­
ezer postás dolgozó munkáját érinti közvetlenül. A későbbiek­
ben könnyíti, egyszerűbbé teszi a feladatok ellátását, a kezdeti 
időszakban azonban többletterhelést okoz. Ez azonban megéri 
a fáradozást, hiszen csökken a feldolgozási, átfutási idő, gyor­
sabban érkeznek meg a küldemények és megszűnik a hasonló, 
vagy azonos elnevezésekből fakadó tévirányítások lehetősége.

Már az átmeneti időszakban is könnyebbé válik a ren­
dezés, kötegkészítés, valamint a szétosztás-beosztás. A vonal- 
vizsgákkal rendelkező irányítóknak eleinte nehézséget okoz az 
átállás, mivel kevés a szakképzett munkaerő-utánpótlás. Az 
élőmunka-ráfordítás csökkentése iránti igény is azt sugallja: 
meg kell teremteni a lehetőségét annak, hogy sajátos szakmai 
felkészítés nélkül alkalmazni lehessen új dolgozókat a szét­
osztásra, beosztásra. A szakemberek, a régi postások viszont 
a következő időszakban fokozatosan átveszik a specialisták 
szerepét. Elsősorban az irányítószám nélküli vagy téves irá­
nyítószámmal ellátott küldemények feldolgozását végzik, más­
részt a szám szerint irányítók munkáját szúrópróbával, ese­
tenkénti ellenőrzésekkel támogatják, vigyáznak a minőségre.

10—15 év távlatában a félautomatikus irányításnál már 
egyszerű gépkezelői munkává válik a feldolgozás. Nem lesz 
szükség a szétosztáshoz-beosztáshoz postaföldrajzi és irányítási 
szakismeretekre. Átalakul a munkaerő-struktúra. A jelenleg 
elengedhetetlen vonal- és szétosztóvizsgák a rovatolói, az irá- 
nyító-szétosztói, csomagrakodói, valamint mozgópostai-vezetői, 
rovatolói és raktárkezelői munkakörökben feleslegessé válnak. 
Helyette új munkakörök, új oktatási igényekkel jelentkeznek: 
kódolók, technikusok, mérnökök látják majd el a feldolgozó 
szolgálatot. ,

Lépten-nyomon hallható; az irányítószám nélkül feladott 
küldemény nehezebbé teszi a posta munkáját, megakadályozza 
az új technika és technológia elterjedését. A külföldi igazga­
tások tapasztalatai igazolják, hogy az irányítószám feltünte­
tése nélküli küldemények — a technológiai adottságok követ­
keztében — az átlagosnál lassabban jutnak el a címzettekhez. 
Alapos tájékoztatással lehet ügyfeleinket ráébreszteni arra, 
hogy a számrendszer bevezetése az egész ország számára a 
haladást jelenti, saját érdekükben — a megfelelő irányító­
számok alkalmazásával — segítsék a posta korszerűsítő, mi­
nőséget javító munkáját.

Célunk: már a felkészülés időszakában érezzék az emberek, 
de különösen a postás dolgozók, az új rendszer fontosságát, 
Hatékonyságot növelő szerepét. (Sáhóné)
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